



Комитет РСПП по техническому
регулированию, стандартизации
и оценке соответствия

МЕЖОТРАСЛЕВОЙ СОВЕТ ПО ТЕХНИЧЕСКОМУ РЕГУЛИРОВАНИЮ И СТАНДАРТИЗАЦИИ В
СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

123242, г. Москва, ул. Малая Грузинская, д.3, 10 этаж Тел./факс (495) 987-31-50; e-mail: rgtr@rspp.net; web: www.rgtr.ru

От 19.07.2013г.

Членам Совета

9 июля 2013 года в РСПП состоялось заседание Межотраслевого совета РСПП по техническому регулированию и стандартизации в строительной отрасли, на котором рассматривались предложения по реорганизации структуры технических комитетов по стандартизации в строительстве (далее - ТК), которые должны обеспечить разработку доказательной базы технического регламента Таможенного союза «О безопасности зданий и сооружения, строительных материалов и изделий», в т.ч. на межгосударственном уровне.

В заседании приняли участие более 130 экспертов и специалистов, в т.ч. представители Минпромторга России, Минсельхоза России, Госстроя, Росстандарта, национальных объединений строителей, проектировщиков и изыскателей, представители госкорпораций и крупных компаний (Росатом, ОАО «РЖД», ОАО «Газпром», ООО «Сибур», ОАО «Северсталь» и др.), профильных ассоциаций, союзов и объединений, ведущих производителей строительных материалов и изделий, ведущих научно-исследовательских институтов в области строительства, смежных технических комитетов по стандартизации.

Актуальность предлагаемой реорганизации обусловлена тем, что с 1 января 2013 года на основании решения Межгосударственного Совета по стандартизации, сертификации и метрологии (МГС) от 15 ноября 2012 года полномочия Межгосударственной научно-технической комиссии по стандартизации, техническому нормированию и оценке соответствия в строительстве (МНТКС) по разработке межгосударственных стандартов в

области строительства прекращены. Это решение было вызвано необходимостью соблюдения единых подходов и процедур разработки стандартов, а также требований по участию в этих работах всех заинтересованных сторон.

Работа секретариата российского ТК 465 «Строительство» (ФАУ ФЦС) также не обеспечивает необходимую координацию работ со смежными отраслями, привлечение к работам всех заинтересованных организаций, и, как следствие, не позволит обеспечить учет мнения всех заинтересованных сторон при разработке межгосударственных стандартов по строительству.

Рассмотренные на заседании Совета предложения направлены на активизацию работ по национальной, межгосударственной и международной стандартизации, на создание системы межгосударственных ТК по строительству. Предлагаемая структура технических комитетов в строительстве подготовлена на основании предложений научно-исследовательских и общественных организаций. При подготовке предложений учитывались существующие структуры технических комитетов по стандартизации ИСО и СЕН, а также необходимость обеспечения преемственности и общей координации работ по стандартизации в строительстве. При этом учитывалась необходимость исключения дублирования и обеспечения координации работ со смежными техническими комитетами. В этих целях предлагается создать научно-технический совет по стандартизации в строительстве с участием представителей, как федеральных органов власти, так и экспертного сообщества.

Представленные предложения основываются на закреплении технических комитетов по стандартизации за организациями, представляющими научное и экспертное сообщество и активно работающими в области стандартизации в строительстве, что в полной мере соответствует международной и европейской практике.

Необходимость создания системы технических комитетов в строительстве также обусловлена отсутствием на межгосударственном уровне структур, обеспечивающих участие заинтересованных организаций в разработке межгосударственных строительных норм (МСН) и сводов правил (МСП),

обеспечивающих доказательную базу технического регламента Таможенного союза. В настоящее время организует разработку и принимает эти документы по стандартизации МНТКС, членами которой являются только руководители подразделений государственных органов по управлению строительством, на которые возложено проведение работ по стандартизации и техническому нормированию (п.1.2 Положения о МНТКС). Это не соответствует требованиям Соглашения ВТО по техническим барьерам в торговле, предусматривающего достижение на национальной основе консенсуса по разрабатываемым документам, а также открытость и публичность обсуждения и учет замечаний всех заинтересованных сторон. Созданные межгосударственные технические комитеты по стандартизации могут обеспечить соблюдение данных требований и представлять свое заключение по проектам МСН и МСП на рассмотрение МНТКС.

В соответствии с решениями, принятыми на заседании Совета итоговое решение Совета направлено в Минрегион России, Мипромторг России, Минсельхоз России, Минэкономразвития России, Росстандарт, Госстрой.

Направляется для информации.

Приложение: Решение Межотраслевого Совета в 1 экз. на 4 л.

Председатель Межотраслевого совета
по техническому регулированию и
стандартизации в строительной отрасли



С.В. Пугачев